

ZAPISNIK

sa **1. sjednice** Odbora za zdravstvo održane **17. srpnja 2017. godine** u Dvorani za sastanke Ureda župana, A.Vraniczanya 2/II, Karlovac.

- Nazočni članovi - JADRANKA GOLUBIĆ, DAMIR ŠKRTIĆ, JADRANKA FRANCETIĆ, SUAD CRNICA, BRUNO KURELIĆ, HELENA STOJKOVIĆ, HRVOJE HOFFMAN
- Odsutni članovi - AMIRUDIN TALAKIĆ i JOSIP ŽUNIĆ
- Ostali nazočni - VESNA HAJSAN DOLINAR, zamjenica župana
VIŠNJA JOVIĆ, privremena pročelnica Upravnog odjela za zdravstvo
IRENA GEROVAC ZRNIĆ, tajnica Županijske skupštine
SLAVICA KLARIĆ, viša referentica za pripremu sjednica i analitičko planske poslove

ZAPOČETO U 8:00 SATI.

Sjednicom je predsjedala gospođa JADRANKA GOLUBIĆ, potpredsjednica Odbora.

Jednoglasno, uz nazočnost 7 članova, usvojen je

Dnevni red

1. Prijedlog Odluke o izmjeni i dopuni Odluke o načinu obavljanja poslova mrtvozorstva i imenovanju ovlaštenih mrtvozornika za područje Karlovačke županije
2. Prijedlog Odluke o provođenju projekta Kažu zdravlje KK.1.1.02.0006 odobrenog od strane Ministarstva regionalnog razvoja i fondova europske unije
3. Tekuća problematika

TOČKA 1.

Prijedlog Odluke o izmjeni i dopuni Odluke o načinu obavljanja poslova mrtvozorstva i imenovanju ovlaštenih mrtvozornika za područje Karlovačke županije

Uvodno obrazloženje dala je gospođa VIŠNJA JOVIĆ, privremena pročelnica Upravnog odjela za zdravstvo.

U raspravi su sudjelovali: JADRANKA FRANCETIĆ, VIŠNJA JOVIĆ, VESNA HAJSAN DOLINAR, DAMIR ŠKRTIĆ, SUAD CRNICA, JADRANKA GOLUBIĆ, HELENA STOJKOVIĆ, HRVOJE HOFFMAN, BRUNO KURELIĆ.

Gospođa JADRANKA FRANCETIĆ rekla je da se do sada još nije susretala sa ovom problematikom, ali je u svojoj praksi skoro od prvog dana. Mrtvozornici, koliko je upoznata s

tim, su bili liječnici. Prvi puta vidi da je to sada i srednja stručna sprema odnosno medicinski tehničari i medicinske sestre. Istaknula je da poštuje tu struku i izuzetno cijeni, ali da je ipak dvojbeno da oni rade ovaj posao. Ne zna koliko su članovi Odbora upoznati s poslom mrtvozornika i svjesna je da su ti ljudi prošli edukaciju, ali ta edukacija nije edukacija da se zna postaviti dijagnoza, to je čisto tehnički dio koji se prolazi na edukaciji. Kada osoba na terenu postavlja dijagnozu, to je medicinska dijagnoza koju postavljaju liječnici, a onda se dolazi do toga da medicinske sestre i tehničari mogu raditi kao liječnici. Ne želi nikoga uvrijediti i nema tu namjeru ali zna neke slučajeve koji su bili dosta problematični na terenu. Sve je dobro dok ide dobro, ali kada dođe do problema, zna se kakva su danas vremena, kako ljudi reagiraju, da su svi skloni tužbama, prijavama i tako dalje.

Gospođa VIŠNJA JOVIĆ, privremena pročelnica Upravnog odjela za zdravstvo odgovorila je da sve županije na području Republike Hrvatske imaju problema sa imenovanjem mrtvozornika iz razloga što liječnici nisu zainteresirani, a nema zakonskog i pravnog mehanizma da bilo kojeg liječnika možete obvezati da on to mora i s tim problemom je upoznat i ministar zdravstva i obećao je da će izmjenom Zakona odnosno izradom novog Zakona o zdravstvenoj zaštiti voditi računa kako se i taj problem može riješiti. Karlovačka županija je kada je morala ustrojiti prije 3 godine novu organizaciju mrtvozorstva s obzirom da su liječnici Hitne medicine morali biti izuzeti iz postupka mrtvozorenja imala taj problem što liječnici nisu htjeli niti su smatrali da su u obvezi to raditi. U dogovoru sa Ministarstvom zdravstva, kao i druge županije, išlo se je na prijedlog da zainteresirani medicinski tehničari odnosno medicinske sestre uz dodatnu edukaciju mogu biti predloženi od gradskih odnosno općinskih vijeća i imenovani od strane Županijske skupštine da to mrtvozorenje funkcionira. Ovog trenutka doista funkcionira. Naglasila je da svaka županija, pa tako i Karlovačka, ima Povjerenstvo za praćenje mrtvozorničkog rada koji svake godine prikuplja i obavlja uvid u očevidnike u kojima su primijetili da su medicinski tehničari i medicinske sestre daleko ažurniji i pedantniji u vođenju očevidnika od kolega doktora tako da s te strane ovo je tako kako je ovog trenutka zakonski propisi dozvoljavaju. Za svakog tehničara odnosno medicinsku sestru svaka županija mora dobiti suglasnost Ministarstva zdravstva da odobravaju da on uz dodatnu edukaciju obavlja poslove mrtvozorenja. Slaže se s gospođom Francetić da je to posao liječnika i da bi on to trebao obavljati i to piše i u liječnikom kodeksu ali samo uz dobru volju liječnika se može to omogućiti. Prošle godine je Karlovačka županija povećala i naknadu za mrtvozorenje kako bi malo motivirali liječnike da se jave. Bruto naknada od 409,00 kuna po jednom mrtvozorenju i plaćanje putnih troškova od mjesta stanovanja mrtvozornika do mjesta gdje se mrtvozori - 2,00 kn/km.

Gospođa VESNA HAJSAN DOLINAR, zamjenica župana iskazala je žaljenje što je takva situacija i slaže se s promišljanjima doktorice Francetić. Rekla je da upravo ide na sastanak u Ministarstvo zdravstva te će, ukoliko bude mogućnosti, prokomentirati ovu problematiku sa ministrom.

Gospodin DAMIR ŠKRTIĆ rekao je da kao doktor veterine ima svoja ovlaštenja, a tehničari imaju svoju i zna se tko šta smije raditi. Predložio je da kada se doktorima daje koncesija na određeno područje, da im se mrtvozorstvo stavi u ugovor kao jednu obavezu.

Gospodin SUAD CRNICA nadovezao se na doktoricu Francetić te rekao da je to jedan ozbiljan problem koji ima svoje pravne, javnozdravstvene i epidemiološke posljedice. Pravni dio znači da nije zakonom reguliran problem te se složio s gospodinom Škrtićem da se ta obaveza ugradi u koncesijski ugovor iz razloga što niti jedan medicinski tehničar ili medicinska sestra nema predmet epidemiologije i javnozdravstvenog dijela.

Gospođa JADRANKA GOLUBIĆ upitala je što Odbor može konkretno učiniti da se pristupi bržem rješavanju ovog problema?

Gospođa VIŠNJA JOVIĆ, privremena pročelnica Upravnog odjela za zdravstvo napomenula je da to nije samo problem Karlovačke županije nego svih županija. Što se tiče koncesijskog ugovora rekla je da se pokušalo tim putem da se u ugovor ugradi obveza mrtvozorenja no Ministarstvo to nije dozvolilo. Ministarstvo mora dati suglasnost na svu dokumentaciju koju potpisujemo i u tom trenutku nisu dozvolili da to uđe u koncesijski ugovor. Početkom 2017. godine bio je sastanak s pomoćnicom ministra, kasnije i sa ministrom i sve županije su naglasile ovaj problem i da se prilikom izrade novog Zakona o zdravstvenoj zaštiti vodi o tome računa.

Gospodin SUAD CRNICA upitao je da li je Ministarstvo ponudilo neko suvislo rješenje za taj problem?

Gospođa VIŠNJA JOVIĆ, privremena pročelnica Upravnog odjela za zdravstvo odgovorila je da Ministarstvo razumije problem i da će o tome voditi računa da se ipak na neki način obvežu doktori da se to mora raditi. Naglasila je da nije ovdje samo riječ o liječnicima primarne zdravstvene zaštite. Županija je kontaktirala i bolnice da pitaju svoje liječnike unutar bolničkog sustava tko je voljan obavljati mrtvozorstvo, upitani su i liječnici u mirovini, apsolutno nitko nije zainteresiran.

Gospođa HELENA STOJKOVIĆ molila je da joj se pojasni dio gdje liječnik koji liječi pacijenta ne smije mu biti mrtvozornik, a u bolnici kada pacijent umre odjelni liječnik utvrdi smrt.

Gospodin SUAD CRNICA odgovorio je da mrtvozorenje i konstatacija smrti nisu isto. U karlovačkoj bolnici je to određeno dekretom koji se odnosi na patologiju i citologiju koji su jedan odjel i oni ne sudjeluju u liječenju pacijenta.

Gospodin HRVOJE HOFFMAN složio se s nazočnima da dio medicinski tehničar *bode u oči* te da liječnik ima puno veće znanje, manja je šansa da mu nešto promakne no ono što je na stvari je da samo rješenje problema treba potražiti negdje drugdje. Možda vidjeti kako je to riješeno u europskim zemljama.

Gospodin BRUNO KURELIĆ rekao je da je rješenje jednostavno, a to je da ovaj problem treba riješiti Ministarstvo. O ovome se miže diskutirati još 3 dana. Rekao je da je ovdje već 4 mandat i da nema mandata da se po 3, 4, 5 puta nije razgovaralo o tome. Dok se to ne riješi na gornjem nivou, ništa.

Gospođa VIŠNJA JOVIĆ, privremena pročelnica Upravnog odjela za zdravstvo rekla je da ono što Odbor može napraviti je da se donese zaključak da Odbor podržava da Karlovačka županija kao i ostale županije prema Ministarstvu i dalje nastoji da se u novi Zakon o zdravstvenoj zaštiti ugradi činjenica da se mora obvezati liječnika da obavlja mrtvozorstvo.

Jednoglasno, uz nazočnost 7 članova, usvojen je

ZAKLJUČAK

Prihvaća se prijedlog Odluke o izmjeni i dopuni Odluke o načinu obavljanja poslova mrtvozorstva i imenovanju ovlaštenih mrtvozornika za područje Karlovačke županije.

TOČKA 2.

Prijedlog Odluke o provođenju projekta KaŽu zdravlje KK.1.1.02.0006 odobrenog od strane Ministarstva regionalnog razvoja i fondova europske unije

Uvodno obrazloženje dala je gospođa VIŠNJA JOVIĆ, privremena pročelnica Upravnog odjela za zdravstvo.

U raspravi su sudjelovali: BRUNO KURELIĆ, JADRANKA FRANCETIĆ, SUAD CRNICA, JADRANKA GOLUBIĆ, VLADIMIR ŠKRTIĆ, HRVOJE HOFFMAN i VIŠNJA JOVIĆ.

Gospodin BRUNO KURELIĆ postavio je pitanje vezano za infrastrukturne radove u Domu zdravlja Duga Resa, da li se radi o dizalu od 30.000,00 kuna. U ostalom dijelu Duga Rese nema više nigdje?

Gospođa VIŠNJA JOVIĆ, privremena pročelnica Upravnog odjela za zdravstvo odgovorila je da ima u opremi. U ukupnoj masi nalazi se oprema i građevinski radovi.

Gospođa JADRANKA FRANCETIĆ rekla je da iz ovoga vidi da je samo za infrastrukturu ambulante u Plaškom izdvojeno 79.000,00 kuna koja je već dosta i sanirana. Zanima ju što sa ostalim manjim ambulantomama koje su u jako derutnom i lošem stanju, da li nitko nije aplicira za te ambulante ili je neki drugi problem.

Gospođa VIŠNJA JOVIĆ, privremena pročelnica Upravnog odjela za zdravstvo odgovorila je na postavljeno pitanje.

Gospodin SUAD CRNICA predložio je da se ubuduće ovakve točke dnevnog reda prvo rasprave na Odboru, nekakav radni materijal odnosno detaljni prikaz za što su namijenjena sredstva pa da Odbor između sebe može iskomunicirat jer svatko ima saznanja i sa terena što gdje fali.

Gospođa JADRANKA GOLUBIĆ rekla je da je ovo hvale vrijedan projekt, da je puno toga obuhvaćeno, a potrebe u zdravstvu su vrlo velike te da nebi bilo loše ljude podsjetiti i potaknuti na promišljanje u tom pravcu pa da se na neki način poslože te njihove potrebe po prioritetima i da se jasno zna gdje su kakve potrebe.

Gospođa VIŠNJA JOVIĆ, privremena pročelnica Upravnog odjela za zdravstvo odgovorila je da je sve ovo rađeno u dogovoru sa domovima zdravlja. Podsjetila je da je ovaj natječaj raspisan u srpnju 2016. godine. Ravnatelj su imali priliku javiti se na jedan sličan natječaj koji je bio 2015. godine i za koji su imali gotovu dokumentaciju, te je isti bio poništen od strane Ministarstva regionalnog razvoja. Oni su u svojoj dokumentaciji morali imati idejni projekt, glavni projekt da bi mogli uopće se prijaviti na ovaj natječaj.

Gospodin SUAD CRNICA rekao je da ljudi koji vode zdravstvene ustanove nemaju znanja, a često puta ni vremena baviti se vrlo kompleksnim i proceduralno zahtjevnim poslom. Postavio je pitanje da li postoji osoba koja će na razini Županije odnosno domova zdravlja pripremati natječajnu dokumentaciju samo za europske fondove? Ovdje je projekt koji vrijedi 11 milijuna kuna. Kada se izračuna kolika je godišnja plaća jedne ili dvije osobe koje se time bave, ni stoti dio vrijednosti projekta. Ako će Županija povući 50, 20 ili 100 milijuna kuna iz sredstava Europske unije, predložio je da se trajno zaposli osoba koja će isključivo i samo se time baviti.

Gospodin HRVOJE HOFFMAN postavio je pitanje da li postoji naznake o kakvoj se opremi točno radi? Pod opremu se može svašta podvući. Također je upitao da li postoji sama analitika potreba na razini Županiji? U tom smislu da negdje prokišnjava krov, negdje nema tople vode, od osnovnih uvjeta da nema medicinskog kreveta koji je ispravan, kolica i tako dalje. Mišljenja je da ovdje je potreban tim ljudi ali taj tim ljudi ne bi smio biti opterećen s politikom,

niti s ravnateljem niti njihovom analitikom potreba jer ravnatelj ne samo da nema vremena nego nema interesa se uopće baviti s time što se ispod njega dešava te da bi taj dio trebao biti u rukama neke skupine ljudi koji se savjetuju sa liječnicima ali imaju uvide u to što pacijenti kažu, nešto slično kao *tajni kupac*.

Gospođa VIŠNJA JOVIĆ, privremena pročelnica Upravnog odjela za zdravstvo odgovorila je na postavljeno pitanje.

Gospođa JADRANKA GOLUBIĆ zamolila je da se vodi briga o prijedlozima koji su do sada izrečeni i da se podrži ideja doktora Crnice vezano za osobe koje bi bile *support* u pripremi natječajne dokumentacije za europske projekte od strane Županije. Ravnatelji svi znaju koje osobe imaju, na koga mogu računati ali da im se ipak da i podrška, da ih se podsjeti, da se naznače predstojeći natječajni koji će donijeti svima benefite.

Gospođa VIŠNJA JOVIĆ, privremena pročelnica Upravnog odjela za zdravstvo odgovorila je da u Upravnom odjelu za zdravstvo postoji viši stručni suradnik za izradu projekata u zdravstvu i socijalnoj skrbi i on u svakom slučaju može biti i stručni support u budućim prijavama na natječaje.

Gospodin SUAD CRNICA predložio je da osoba koja je za to zadužena jednom tjedno, jednom mjesečno kontaktira određene ljude u zdravstvenim ustanovama, da im dosađuje, a ne obrnuto.

Jednoglasno, uz nazočnost 6 članova, prihvaćen je

ZAKLJUČAK

Prihvaća se prijedlog Odluke o provođenju projekta Kažu zdravlje KK.1.1.02.0006 odobrenog od strane Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije.

TOČKA 3. Tekuća problematika

Pod ovom točkom nije bilo rasprave.

ZAVRŠENO U 9:15 SATI.

POTPREDSJEDNICA

**Jadranka Golubić,
univ.mag.admin.sanit.**